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一．单选题（每题 5 分） 

1．已知集合 { 1 3}, { 2 4}P x x Q y y     ∣ ∣ ，则 P Q （    ） 

A．{ 1 2}x x ∣     B．{ 2 3}x x ∣     C．{ |1 4 |}x x      D．   

2．复数 2 3z i  （ i 为虚数单位），则复数 | |z z 的虚部为（    ） 

A．2    B．3    C． 3     D． 3i     

3．函数 2 cosy x x  的部分图象是（    ） 

A．   Ｂ．   Ｃ．   Ｄ．  

4．“空间三个平面 , ,   两两相交”是“三个平面的三条交线互相平行”的（    ） 

A．充分不必要条件    B．必要不充分条件    C．充要条件    D．既不充分也不必要条件   

5．已知 0, 0m n a   且 1a  ，设 ,m m n nM a a N a a     ，则（    ） 

A． M N     B． M N     C．M N     D． ( )( 1) 0M N a  
    

 

6.某网店出售一种饼干，共有草莓味、巧克力味、香蕉味、香芋味四种口味，一位顾客在该店购买了两袋这种饼干，

“口味”选择“随机派送”，则这位顾客买到的两袋饼干是同一种口味的概率是 

A．
1

16
     B．

1

4
     C．

2

5
     D．

2

3
 

7.设函数
2

1

2

log , 0,

( ) log ( ), 0

x x

f x x x




   


 若 ( ) ( )f a f a  ，则实数 a 的取值范围是（     ） 

A．    1,0 0,1             B．    , 1 1,       

C．    1,0 1,            D．    , 1 0,1    

8.某制冷设备厂设计生产一种长方形薄板，如图所示，长方形 ABCD 的周长为 4，沿 AC

将△ABC 翻折，使点 B 落到点 B′的位置，AB′交 DC 于点 P.研究发现当△ADP 的面积最

大时最节能，则最节能时△ADP 的面积为                        (  ) 

A．2 2－2   B．3－2 2     C．2－ 2          D．2 



 

二．多选题（每题 5 分） 

9.已知函数 f(x)＝Asin(ωx＋φ)(其中 A>0，ω>0，|φ|<π)的部分图像如图所示，则下列结论正确的是（   ） 

A.函数 f(x)的图像关于直线 x＝
2


对称      

B.函数 f(x)的图像关于直线点(－
12


，0)对称 

C.函数 f(x)在区间[ ,
3 6

 
 ]上单调递增 

D.函数 y＝1 与 y＝f(x)(－
12


≤x≤

23

12


)的图像的所有交点的横坐标之和为

8

3


 

 

10.如图是一几何体的平面展开图，其中 ABCD 为正方形，其他三角形均为正三角形，且 E，F，G，H 分别为 PA，

PD，PC，PB 的中点．在此几何体中，正确的结论是：（    ） 

A．直线 EF∥平面 PBC；          B．直线 EF∥平面 BDG. 

C.二面角 E-PH-G 的余弦值为
1

3
    D．二面角 E-PH-G 的余弦值为

1

3
 

 

11.已知集合 M＝{(x，y)|y＝f(x)}，若对于 (x1，y1)∈M， (x2，y2)∈M，使得 x1x2＋y1y2＝0 成立，则称集合 M

是“互垂点集”。给出下列四个集合： 

M1＝{(x，y)|y＝x2＋1}；    M2＝{(x，y)|y＝ 1x }；  M3＝{(x，y)|y＝ex}；   M4＝{(x，y)|y＝sinx＋1}。 

其中是“互垂点集”集合的为                           （   ） 

A.M1     B.M2     C.M3     D.M4 

 

12.已知函数 f(x)满足：当－3≤x<0 时，f(x)＝ex(x＋1)，下列命题正确的是（   ） 

A.若 f(x)是偶函数，则当 0<x≤3 时，f(x)＝ex(x＋1) 

B.若 f(－3－x)＝f(x－3)，则 g(x)＝f(x)＋
3

2

e
在 x∈(－6，0)上有 3 个零点 

C.若 f(x)是奇函数，则 x1，x2∈[－3，3]，|f(x1)－f(x2)|<2 

D.若 f(x＋3)＝f(x)，[f(x)]2－kf(x)＝0 在 x∈[－3，3]上有 6 个不同的根，则 k 的范围为－
2

1

e
<k<－

3

2

e
    

三．填空题 

13．已知角 的顶点在坐标原点，始边与 x 轴的非负半轴重合，终边经过点
3 7

,
4 4

P
 
  
 

，则cos2   _______．  



14．若
10 2 10

0 1 2 10( 2) ( 1) ( 1) ( 1)x a a x a x a x         ，则
9a 等于__________________．     

15．已知在棱长为 2 的正方体 1 1 1 1ABCD A B C D 中，点 , ,M N P 分别是棱
1 1 1 1 1, ,CC C D A D 的中点，则过点

, ,M N P 的平面截正方体 1 1 1 1ABCD A B C D 所得的平面多边形的周长为________．  

16.顶角为 36°的等腰三角形称为“黄金三角形”，黄金三角形看起来标准又美观，如图所示，

△ABC是黄金三角形，AB＝AC，作∠ABC的平分线交AC于点D，若BC＝1，则AB＝      ；

借助黄金三角形可计算 sin234°＝           。(本题第一空 2 分，第二空 3 分) 

 

四．解答题（其中第 17 题 10 分，其他每题 12 分） 

17.在△ABC 中，B＝
3


，b＝ 7 ，选择①(或②或③)，求 BC 边上的高。 

从①sinA＝ 21

7
，②sinA＝3sinC，③a－c＝2 这三个条件中任选一个，补充在上面问题中，并作答。 

 

18. 已知函数
2( ) log ( 2 1 2 )f x x x a      

（1）当 a=4 时，求函数 f（x）的定义域； （2）若对任意的 x∈R，都有 f（x）≥2成立，求实数 a 的取值范围． 

 

19.已知函数 f(x)＝sinx·cos(x－
6


)＋cos2x－

1

2
。 

(1)当 x∈[－π，π]时，求出函数 f(x)的最大值，并写出对应的 x 的集合； 

(2)在△ABC 中，角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c，若 f(A)＝
1

2
，b＋c＝3，求 a 的最小值。 

 

20．如图，在四棱锥 中， 底面 ， ， ， ，

，点 E 为棱 PC 的中点． 

（1）证明： ； 

（2）求直线 与平面 所成角的正弦值； 

（ 3 ）若 为棱 上一点，满足 ，求二面角

的余弦值． 

P ABCD PA ABCD AD AB AB DC∥ 2AD DC AP  

1AB 

BE DC

BE PBD

F PC BF AC

F AB P 



21.某奶茶店为了解冰冻奶茶销售量与气温之间的关系，随机统计并制作了某 5 天卖出冰冻奶茶的杯数 y 与当天气温

x 的对照表： 

 

(1)画出散点图； 

(2)求出变量 x，y 之间的线性回归方程；若该奶茶店制定某天的销售目标为 11 杯，当该天的气温是 38℃时，该奶茶

店能否完成销售目标? 

注：线性回归方程 y ＝bx＋a 的系数计算公式：
1 1 1

2 2

1 1

( )( )

,

( )

n n n

i i i i

i i i

n n

i i

i i

n x y x y

b a y bx

n x x

  

 



  



  

 
。 

(参考数据：1252＝15625，152＋202＋252＋302＋352＝3375) 

 

 

 

 

 

 

 

22.设函数 f(x)＝xlnx，g(x)＝ 21

2
tx 。 

 (1)若 x1>x2>0 时，总有
2

m
(x1

2－x2
2
)> f (x1)－f (x2)恒成立，求实数 m 的取值范围。 

(2)若 f(x)与 g(x)的图像存在关于原点对称的点，求 t 的取值范围 

 

 

 

 

 

 

 



周三练 10.14 答案 

  1.C   2.C   3.D    4.B   5.A   6.B    7.C     8.B 

  9. BCD   10.AC    11.BD    12.BCD 

13．
 

1

8     
  14. 10     15. 6 2      16. ,

2

15 

4

15 
  

 

 

 

18．【答案】（1）（―∞，―1）∪（1，+∞）；（2）
3

( , ]
2

   

【解析】（1）当 a=4 时，要使函数式有意义，则 

｜2x－1｜+｜x+2｜＞4，分类讨论如下： 



①当
1

2
x  时，2x－1+x+2＞4，解得 x＞1； 

②当
1

2
2

x    时，1－2x+x+2＞4，解得－2≤x＜－1； 

③当 x＜―2时，1―2x―x―2＞4，解得 x＜－2， 

综合以上讨论得，x∈（―∞，―1）∪（1，+∞）； 

（2）∵f（x）≥2恒成立， 

∴|2x―1|+|x+2|―a＞4 恒成立， 

分离参数 a 得，a＜|2x―1|+|x+2|―4， 

所以，a≤[|2x―1|+|x+2|―4]min， 

记 g（x）=|2x―1|+|x+2|―4， 

分析可知，当
1

2
x  时，

min

3
( )

2
g x   ， 

所以，实数 a 的取值范围为
3

( , ]
2

  ． 

                                                          

19. 

 （1）函数
2 1

( ) sin cos( ) cos
6 2

f x x x x


      

23 1 1
sin ( cos sin )

2 2 2
x x x cos x     

23 1
sin cos cos

2 2
x x x   

1 3 1 1 1 1
( sin 2 cos2 ) sin(2 )

2 2 2 4 2 6 4
x x x


      2分 

∵  ,x    ，所以
11 13

2 , 1 sin(2 ) 1
6 6 6 6

x x
 

         ，4分 

当
3

2
6 2

x


   或
2


即

5
{ , }

6 6
x

 
  时，函数  f x 取最大值

3

4
..6分 

 



（2）由题意 f （A）
1 1 1

sin(2 )
2 6 4 2

A


    ，化简得
1

sin(2 )
6 2

A


  ， (0, )A  ， 


13

2 ( , )
6 6 6

A
  

  ，
5

2
6 6

A
 

  ，解得
3

A


 .8分 

在 ABC 中，根据余弦定理，得
2 2 2 22 cos ( ) 3

3
a b c bc b c bc


      ． 

由 3b c  ，知

4

9
)

2
( 2 



cb

bc
，即

4

92 a
..10分 

当
3

2
b c  时，a 取最小值为

3

2
．..12 分 

20．【答案】（1）证明见解析；（2） ；（3） ． 

【解析】依题意，以点 为原点建立空间直角坐标系（如图）， 

可得 ， ， ， ， 

由点 为棱 的中点，得 ， 

 

（1）向量 ， ，故 ，∴ ． 

（2）向量 ， ， 

设 为平面 的法向量，则 ，即 ， 

不妨令 ，可得 为平面 的一个法向量， 

于是有 ， 

∴直线 与平面 所成角的正弦值为 ． 

（3） ， ， ， 

3

3

3 10

10

E

(1,0,0)B (2,2,0)C (0,2,0)D (0,0,2)P

E PC (1,1,1)E

(0,1,1)BE  (2,0,0)DC  0BE DC  BE CD

( 1,2,0)BD   (1,0, 2)PB  

( , , )x y zn PBD
0

0

BD

PB

  


 

n

n

2 0

2 0

x y

x z

  


 

1z  (2,1,1)n PBD

2 3
cos ,

3| | | | 6 2

BE
BE

BE


   

 

n
n

n

BE PBD
3

3

( 2, 2,2)CP    (2,2,0)AC  (1,0,0)AB 



由点 在棱 上，故 ， 

由 ，得 ，解得 ，即 ， 

设 为平面 的法向量，则 ，即 ， 

不妨令 ，可得 为平面 的一个法向量， 

取平面 的法向量 ，则 ， 

易知，二面角 是锐角，∴其余弦值为 ． 

 

21.  （1）散点图如图所示： 

2分 

（2）
5

1

15 5 20 7 25 9 30 8 35 10 1030i i

i

x y


           ， 

5

1

15 20 25 30 35 125i

i

x


      ，

2
5

2

1

125 15625i

i

x


 
  

 
 ， 

5

1

5 7 9 8 10 39i

i

y


      ，                

5
2 2 2 2 2 2

1

15 20 25 30 35 3375i

i

x


      ，..7分 

F PC (1 2 ,2 2 ,2 )BF BC CF BC lCP l l l      

BF AC +22(1 2 ) (2 2 =0)l l 
3

4
l 

1 1 3
( , , )

2 2 2
BF  

1 ( , , )x y zn ABF
1

1

0

0

AB

BF

  


 

n

n

0

1 1 3
0

2 2 2

x

x y z




   


1z  1 (0, 3,1) n ABF

PAB 2 (0,1,0)n 1 2
1 2

1 2

3 3 10
cos ,

| | | | 1010

 
    



n n
n n

n n

F AB P 
3 10

10



所以

5 5 5

1 1 1

2
5 5

2

1 1

5
5 1030 125 39 11

5 3375 15625 50
5

i i i i

i i i

i i

i i

x y x y

b

x x

  

 

  
   

      
  

 
 

  

 
..8分 

5 5

1 1

1 11 1 1 11 1 23
39 125

5 50 5 5 50 5 10
i i

i i

a y bx y x
 

            9分 

故所求线性回归方程
11 23

ˆ
50 10

y x  10分 

当 38x  时，
11 23 533

ˆ 38 11
50 10 50

y      ，.11 分 

所以当该天的气温是38 C 时，该奶茶店不能完成销售目标. .12分 

 

22. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) f(x)与 g(x)的图像存在关于原点对称的点即 

21
ln

2
x x tx  在 (0, ) 有解，即 

1 ln

2

x
t

x
  在 (0, ) 有解 

设
ln

( ) ( 0)
x

x x
x

     

2

ln 1
'( )

x
x

x



  

(0, ), '( ) 0, ( )x e x x   是减  

( + ), '( ) 0, ( )x e x x   ， 是增  



min

1
( ) ( )x e

e
      

1 1

2
t

e
    

即
2

t
e

   

 

 

 

 

 

 

 

 


